姚明和杨扬的提案源自童年之憾

论战绩,论影响,姚明和杨扬都是中 国体育界最杰出的运动员 姚明是首位跻 实现了冬奥会金牌零的突破。在两会上, 姚明和杨扬不约而同地提出了希望 体育 回归教育"的提案 获得广泛赞誉。

其实,姚明和杨扬之所以英雄所见 略同,是因为他们在童年时有过同样刻 骨铭心的体验。杨扬说": 走出教室,到 冰面上去飞快地滑行,这是我小时候的 梦想。"姚明回忆": 十二三岁的时候,天 天扑在篮球上,每天打球真不是我想要 的生活。"他们曾渴望过一边读书一边 训练,但在当时,那是一道非此即彼的单 选题。

姚明2011年退役后,重返上海交通大 学读书,自己的亲身经历,让他明白体教

结合究竟有多重要: 杨扬2006年退役后. 先是在清华大学读书,然后赴美留学.退 役7年来,杨扬一直致力于运动员的职业 发展培训计划 推动运动员文化教育和保 障工作,然而,她发现体教结合的实现仍 旧遥遥无期 虽然无奈 但她一直在坚持。

姚明和杨扬的职业生涯足够成功 退 役后的事业也都很顺利,姚明为人父,杨 扬为人母,各自的家庭生活也很幸福,可 以说是中国运动员中的典范。

然而,绝大多数中国运动员,并不像 他们两人这样具有丰富的专业经验、开阔 的国际视野 他们仍旧在品尝体教分离的 后果 不少孩子仍旧在面对那道非此即彼 的单选题。

姚明说 他的 中国梦"就是让 体育 回归教育"他期待做好体教结合 将专业 篮球人才培养和校园篮球发展结合起来, 体育应当回归教育,诞生于校园的篮球应 当回归校园、唯有如此、才能让青年学生 运动好,更有利于运动员读好书,才能真 正从普通学校走出不普通的体育人 影响 更多的普通人爱上篮球、享受篮球。

杨扬说,她的 中国梦"是希望体育 在中国有更大的成长空间 ,比如它的教育 性,它能与百姓的幸福生活指数紧密结 合。无论是免试入学、退役之后给你一年 的工资待遇、带薪寻找工作,还是优秀运 动员靠各种行业证书得到一些专门的培 训和引导,这些政策都只是治标,本质的 问题还是从小的封闭性训练 运动员的九 年义务教育应该得到保证。

切身的体会加之负责的态度 姚明和 杨扬说出了许多中国运动员的心里话 他 们童年的遗憾何时才能不再在小运动员 的身上重演呢?

》一周视点

足球.亚冠联赛

恒大撞上 复仇者

赛程 103月12日 18:00 全北现代 VS 广州 恒大 ,03月12日 19:40 江苏舜天 VS 仙台 维加泰 ,03月13日 18:30 水原三星 VS 贵 州人和 ,03月13日 19:30 北京国安 VS 广

亚冠第一轮中超四队取得一胜一平 两负 除了广州恒大依旧强势外 ,其余三 队表现并不见佳。第二轮的情况可能会略 有转机。

首先,恒大客战全北现代将成为焦点 战役。在同一场地面对曾羞辱自己的对 手 依太极虑的性格 全北队定会不惜全 力以求一雪前耻 并目这场战役也将直接 关系到两队未来在小组中的排名走向,可 谓意义和实惠并重。恒大要体现自己的含 金量 就得在这样的比赛中拿出实力。平 局其实就是个可以接受的结果。

江苏队回到主场斗同样缺少亚冠经 验的J联赛黑马仙台队,以他们在超霸杯 和联赛首轮的表现,还是很有希望阻住 出师不利的颓势;素有恐韩症的国安却 不怵日本,本轮回到主场打首轮家门口 落败的广岛三箭,同样略被看好;唯一碰 上硬骨头的是作客水原的贵州人和,如 果能从韩国全身而退,就足以提升全队 打接下去比赛的信心。

足球 · 欧冠联赛

米兰要跨诺 坎 "普

赛程 03月13日 03:45 沙尔克04—加拉塔 萨雷 03:45 巴塞罗那—AC米兰 03月14 日 03:45 马拉加—波尔图 ,03:45 拜仁慕 尼黑—阿森纳

本周欧冠将决出最后4个8强席位。看 点与悬念同在的比赛场地 基本也就在诺

原本以为势均力敌的阿森纳和拜仁 双雄会,由于近来枪手疲软而变得索然 无味,首轮握有3分和3个客场进球的拜 仁一只脚已踏进8强:加拉塔萨雷费了九 牛二虎之力挖来申花的德罗巴,但他们 的欧冠之路将止步16强,因为这支球队 和土耳其足球一样,早已远离了本世纪 之初的巅峰,回到主场的沙尔克不会给 他们太多机会;异军突起的马拉加和老 牌葡超巨人波尔图目前晋级机会是五五 波,比赛虽仍存悬念,但瞩目度却远不如 巴萨和米兰

半个月前圣西罗扬眉吐气 原因是巴 萨最近状态下滑和米兰回勇形成了实力 上的此消彼长。但是宇宙队到底是宇宙 队,首回合2比0的优势还不足以让红黑军团掉以轻心",被逆转王"如果不希望当 年对拉科的乐极生悲一幕重演 在帕齐尼 和梅克斯可能缺阵的情况下,须心态放稳 牙关咬紧地再去诺坎普拼一场!如果鲁拉 和比拉诺瓦还商量不出个名堂, 巴萨这次 怕是真要走远了。

网球

纳豆复出 测试赛"

赛程 3月11日-17日 印第安维尔斯赛

一姐"李娜已退出了该赛事,但这 项硬地赛仍旧广受关注,主要因为这是纳 达尔膝伤复出后参加的首次硬地赛,这是 一块试金石,能测出纳豆究竟恢复到了什

花滑

冲击冬奥三名额

赛程 3月11日 - 17日 花样滑冰世锦赛

中国队的最大目标是抢夺索契冬奥 会入场券,其中双人滑将力争再获3个冬 奥会满额参赛席位。庞清/佟健继续携手 参赛, 搭档不足一年的全新组合彭程/张 昊则希望把最好的水平表现出来。

记者 张楠

》有图有真相



证下,向女友求婚成功。

》一周微事

劳伦斯星光熠熠

新闻:明天凌晨 2013年劳伦斯世界 体育奖将在巴西里约热内卢揭晓 组委会 宣布 美国著名影星、现年76岁的摩根·弗 里曼将担任本次颁奖礼的主持 .NBA球星 托尼·帕克的前妻"绝望的家庭主妇"伊 娃‧朗格利亚也会客串主持,香港演员张 曼玉等娱乐明星也将出席。

评点:中国粉丝更关注叶诗文、张继 科、林丹在劳伦斯奖的亮相!

33岁欧文恐退役

新闻:英国媒体透露,英超斯托克城 已经决定不与欧文续约 除了远走中东或 者美国, 留给欧文的选择只有挂靴一条 路。本赛季 33岁的欧文在斯托克城只获 得了1次首发机会、6次替补机会。最近4个 赛季 欧文在英超中出场37次 ,仅仅打进6 球。欧文曾效力过利物浦、皇马、纽卡斯 尔、曼联和斯托克城 ,他曾为英格兰队打 讲讨40个球 2001年荣膺欧洲全球奖。

评点:曾经的追风少年、一代金童,被 伤病拖累至此 唉……

中医帮小德崛起

新闻:塞尔维亚医生切托耶维奇是一 位中医理疗专家 他诱露 德约科维奇能 异军突起 在于他发现小德呼吸出问题是 因为消化系统失调", 他积累了很多肠毒 素 在传统的中医理论中 肺和肠是相关 联的。"于是从2010年开始 小德采纳了切 托耶维奇的建议,改吃无麸质食品,那之 后 小德开创了一个新时代。

评点:日后,小德可以成为中医疗效 宣传的经典案例了。

王濛世锦赛夺冠

新闻:短道速滑世锦赛女子500米, 短道詹姆斯"王濛强势夺冠,第6次获得 世锦赛该项目金牌,成为历史第一人,这 也是13年来中国队第12次获得该项目冠 军。王濛这一胜利使她超越杨扬,成为获 得该项目世锦赛金牌最多次数的选手。同

时王濛也是本赛季唯一一个包揽世界赛 事 世界杯、世锦赛)一个单项全部金牌 的选手

评点:有网友仍旧不谅解之前王濛被 禁赛的旧事,认为她是 中国唯金牌论的 又一次胜利",但也有不少网友对她十分 赞赏": 经得起打击者才是真正的英雄!

弗格森炮轰裁判

新闻 :曼联主帅弗格森怨气冲天": 当 你看到纳尼领到红牌这样的事情发生时, 你就很难再对裁判保持信任。因为裁判的 问题,我们失去了3次本来能够夺得欧冠 冠军的机会,但却都出局了。前两次我们 肯定能够捧杯,这点毫无疑问。2004年对 波尔图 斯科尔斯的进球被误判为越位 C 罗被放倒但俄罗斯主裁没出牌 还有一次 是2010年对拜仁慕尼黑,拉斐尔被罚下。

评点:曼联球迷表示赞同": 欧足联 黑英超 ,这是公开的。"其他球迷表示不 屑": 弗格森怎么不提曼联占裁判便宜的 记者 张楠